
ΘΕΜΑ 4 

Στο παρακάτω σχήμα το ΑΒΓΔ είναι ορθογώνιο με ΑΒ = 6 και το Ε σημείο της πλευράς ΒΓ, 

ώστε ΒΕ = 2. Έστω ΔΖ το κάθετο ευθύγραμμο τμήμα από το σημείο Δ προς την ΑΕ.    

α) Να αποδείξετε ότι ΑΕ = 2√10.                  (Μονάδες 8) 

β) Να αποδείξετε ότι τα τρίγωνα ΑΒΕ και ΔΖΑ είναι όμοια και να γράψετε την αναλογία που 

προκύπτει από τους λόγους των ομόλογων πλευρών τους.                                       (Μονάδες 9) 

γ) Αν ΔΖ = ΖΕ, να υπολογίσετε το μήκος του ΑΔ.                                            (Μονάδες 8) 

 


